



社区辅警介绍窃贼易攀爬的地点

# 老小区+老年人 居家防盗是必修课

热话题

□记者 何奕儒 通讯员 肖岩冰 樊帅飞 文/图

老年人恋旧,认为洋房、别墅也没自己住了几十年的老小区好,“邻里之间感情深”“小区生活气息浓”……说起老小区,老年人夸个不停。然而,老小区的防盗措施薄弱,老年人的耳朵又不灵敏,小偷入室盗窃最易得逞。因此,老年人学习一些防盗常识很有必要。近日,“小棉袄”走访了几个老小区,请社区民警为大家介绍一些实用的防盗妙招。

## 案例再现

### ●胡女士 72岁 瀍河区某小区

老伴儿过世后,我一直独自生活,去年夏天,我经历了一场噩梦……

吃罢午饭,我在家睡午觉,突然有人敲门。我开门看是一个“推销员”,他自称能为我做免费体检,还要赠送保健品。我觉得这是好事儿,就同意了。

他让我先躺在床上,闭着眼睛全身放松,然后他给我戴上眼罩,说要给我做一个全身体检。过了一会儿,我觉得浑身不对劲,动了动身子,脑子一下蒙了——我被他绑在床上,动弹不得。我下意识地大叫,他立马堵住了我的嘴。

家里进贼了,我感觉自己要没命了!所幸他只是为财而来,我听到他在翻箱倒柜,然后匆忙逃走了。晚上闺女回家来看我,见到凌乱的房间,又看到我被绑在床上,吓坏了。闺女给我松绑后,我抱着她号啕大哭。那个贼偷走了我的一个玉镯子和一对耳环,破财免灾,人没事就好,但之后几个月我都没敢回家住。

### ●翟先生 76岁 涧西区某小区

春节前的一个晚上,我家进了贼,但我和老伴儿一无所知,想想真后怕。

我住的小区是厂里的老小区,我家在三楼,没装防盗网。我睡觉有关卧室门的习惯。那天夜里,我睡得正香,突然听到厨房传来扑通一声,我惊醒了,老伴儿说:“可能是橱柜里的东西掉了。”我没在意,迷迷糊糊又睡着了。

第二天我一起床,眼前的景象把我吓得不轻,客厅和次卧被翻得乱七八糟,厨房的柜子也被打开了,窗户开着一道缝,我凑近一看,窗台上还留着一个鞋印。我意识到,这是进贼了!

贼一定是顺着窗户旁的水管爬上来的,好在我把钱都存到了银行里,我们也没和贼正面相遇。我想这一定是个惯偷,翻箱倒柜都没声音,真可怕!

## 走访查看

近日,“小棉袄”来到涧西区的四个老小区走访,它们的普遍特点是楼层不高,住户多是厂矿退休职工。一名过路的老年人说,前些年,小区里经常有人入室盗窃的情况,有人出趟远门,回来一看,家里已经进过贼了。

现在,大家装了防盗网,换了新的防盗门,入室盗窃的现象大大减少,但长春路派出所的社区民警提醒,窃贼无孔不入,大家还要处处留心!

在洛铜三十六街坊的一栋楼下,几辆电瓶车摆放在一楼的窗台下,窗子的周边则是管道和空调室外机。社区辅警告诉“小棉袄”,他们一直不建议居民在窗台下摆放电瓶车等物品,这样会给窃贼可乘之机,“窃贼就是踩着电瓶车、空调室外机,再顺着管道一点点爬上去的”。

虽然长春路派出所的社区民警曾多次破获入室盗窃案,帮助居民挽回了不少损失,但他们觉得,防患于未然才是重中之重!长春路派出所社区警务大队中队长张雅恒介绍,长春路派出所管辖的小区,全部安装有监控视频,居民们感觉吃下了定心丸,但社区民警觉得还不够,他们每月都要召集居民开群众会,除了宣传防盗、防诈骗的知识,还需要居民反映小区内近期出现的可疑情况。

“社区民警想和居民混个脸熟,方便以后大家发现了异常情况和可疑人员,能随时和民警沟通。”张雅恒说,在治安情况复杂、案件多发的地带,长春路派出所也安排了流动警务车,民警24小时值班,除了震慑罪犯,也方便受理居民的紧急求助。

用户在哪里 我们就在哪里

洛阳网微信公众号

80万 粉丝

我们在这里 用户就追到哪里

洛阳网“微信公众”是河南阅读量最高、粉丝量最高的90万粉丝、最权威的第三方清博大数据排行。洛阳网“微信公众”阅读量长期占据河南省所有微信公众号第一的位置,多次占据年中榜首。



## 防盗妙招

除了安装防盗网和防盗门,老年朋友也需要掌握一些基本防盗手段。张雅恒从事社区警务工作多年,他有不少简单有效的防盗经验。今天,请他为老年朋友支几招。

### 白天防盗

1 邻里守望,是防盗的有效手段。远亲不如近邻,平日里,老年人可多与邻居来往,你帮我盯着,我帮你防着,从而减少被盗的概率。外出时,如果有可疑人员经常观察你家,邻居会第一时间告诉你,必要时还会报警求助。

2 在小区里和邻居闲聊时,不要谈论自己的家产情况,更不要扯着嗓子炫富,说孩子又给自己买了什么首饰、贵重物品等,说者无心,但很有可能被路过的不法分子听到,把你当成目标。

3 自己在家时,如果有人敲门推销产品、免费体检、做市场调查等,不要随便开门,更不能请陌生人进家里。对上门维修、送货等身份不明的人,要先向物业核实,或等子女回家查明其身份后再接待。

### 夜间防盗

1 家里不要存放大量现金、首饰等贵重物品,老年人也不要将银行卡的账号、密码记在本子上。

2 老年人住的楼层较低,晚上睡觉要关好门窗,墙外不要放置可攀爬的物品。如果窗户旁有下水管道或燃气管道,可以请物业帮忙刷一层工业黄油,起到润滑作用,防止窃贼攀爬。

3 晚上睡觉时最好拉上窗帘,也可以在窗户上悬挂风铃,如果窃贼潜人家中触动窗户,风铃会发出响声,既为你报警,也能吓唬对方。你也可以将系有铃铛的椅子倚在门上,如果门被打开,铃铛也会响。

4 如果半夜家里进了贼,在确保自身安全的情况下,可以拨打110,或向小区保安求救,也可以随机应变,假装屋内有许多人,大喊“儿子,赶紧和你爸去看看咋回事”,以此吓退窃贼。

### 空屋防盗

1 如果家里长期没人,最好拉上窗帘,再在家里留一盏功率小的灯。夜幕降临,家里隐约有灯光,制造出家中有人假象。你也可以在阳台上晾一些衣物或在家门口摆放几双鞋子。

2 家里没人时,一定记得请邻居帮你把门缝中的广告卡片和报箱中的报纸取出来,以防积攒太多,让不法分子知道你家长期没人。

3 如今科技发达,老年人也可以在家里安上能远程查看的视频监控器,只要下载视频监控APP,身处外地也能通过手机查看家里的情况。

绘制 中辉